



Рисовали ... пшеном и гречей

Ежегодно Вельская ЦРБ принимает участие в городском фестивале цветов «Вместе с природой участвуем в чуде!». Этот август не стал исключением. И результат налицо: победа в номинации «Во саду ли, в огороде».

Нашу больницу представляли бухгалтеры Марина Мальговская и Дина Шаманина, а также медсестра противотуберкулезного кабинета Татьяна Кудряшова. Отдельный выставочный уголок оформляли члены Совета ветеранов.

Марина и Дина подготовили к фестивалю свою рукотворную картину, которую, скорее, не рисовали, а клеили. Раму с основанием нашли в «закромах» больницы, т.е. в подвале. Различные зёрна (пшено, греча) и всевозможные семечки – помидоров, декоративного арбуза, тыквы, как заправленные хозяйки, принесли из дома. Сделали карандашный набросок для сюжета. А дальше, что называется, дело техники! В расход пошёл клей ПВА. Два вечера – и вот тебе небо с солнцем, петух на деревенском плетне и ярко-жёлтые подсолнухи.



Дополнением к картине стала композиция, придуманная и выполненная Татьяной Кудряшовой. В её составе – куклы из вологодского льна, домашние коврики, цветущая петуния из собственного огорода, множественные фотографии и стихи про здоровье. В общем, медицинская тема была выдержана.

Диплом победителя в указанной номинации вместе с сертификатом на бесплатное посещение в течение 1 месяца тренажёрного зала и ценным подарком был передан организаторами фестиваля в больницу. Главврач Дмитрий Басавин вручил его участницам и поблагодарил их за то, что представили

наше учреждение на мероприятии городского уровня. Кстати, благодарность оказалась не только моральной, но и материальной...

Остаётся добавить, что процессом участия больницы в фестивале «руководила» главная медсестра Татьяна Клёц. Ей тоже огромное спасибо.

Галина Жаворонкова: полвека в медицине

Она совсем не избалована журналистским вниманием: никогда не давала интервью, не рассказывала о себе. В силу этого смутилась, когда ей озвучили наше предложение стать героиней этого номера газеты. Взяла паузу, чтобы всё осознать и ... подготовиться. Мы настояли на встрече, ведь не написать о ней – было бы неправильно.

МОГЛА СТАТЬ ВРАЧОМ

...Её родители всю свою жизнь проработали в колхозе, поэтому были очень рады за дочь, когда та поступила в Котласское медицинское училище. Училась с интересом, с удовольствием, даже с азартом. Через три года вышла из стен училища готовым специалистом да ещё и с красным дипломом. Было это в 1967 году. Диплом такого цвета давал девушке два хороших преимущества. Первое: поступить в медицинский вуз, сдав всего один экзамен. Сдала физику, но на «4», а нужна была непременно «5». Тогда решила воспользоваться другой зарплатной «льготой» - самой выбрать будущее место работы. Так она оказалась медсестрой хирургического отделения водной больницы им. Семашко в Архангельске. Вскоре девушка повстречала свою любовь, которая уговорила её перебраться обратно в Вельск.

СУДЬБА

Галина Дмитриевна вспоминает, как работала ещё в старом деревянном здании больницы на ул. Набережная. Хирургическое отделение находилось именно там. По тем временам вёлся смешанный

приём хирурга-травматолога-ортопеда. Но врач Н.М. Кокарева добилась создания отдельного травматологического приёма и пригласила молодую медсестру работать с ней. Вот так и решилась судьба человека... С тех пор Галина Дмитриевна Жаворонкова ни разу в своей жизни не покинула свой профессиональный пост и до сих пор продолжает трудиться медсестрой травматологического кабинета. А про Нину Михайловну говорит, что именно она сформировала в ней все необходимые качества, которые должны быть присущи медицинскому работнику.

Врачи

За свой долгий трудовой путь Галине Жаворонковой посчастливилось работать со многими выдающимися врачами. Прежде всего, она трудилась рядом с профессорами - легендарным Робертом Калашниковым и Рудольфом Матвеевым, ныне зав. кафедрой травматологии, ортопедии и военной хирургии СГМУ. В её сознании до сих пор запечатлён тот образ



Галина Жаворонкова (справа) со своей воспитанницей Галиной Минеевой

врачей, которые практически были небожителями, на которых смотрели с благоговением. «Это были умнейшие люди, талантливые, культурные, безгранично преданные своему делу», - подчёркивает Галина Дмитриевна. Свой профессиональный опыт она нарабатывала рядом с В.М. Ванюшкиным, М.К. Аверьяновым, В.А. Осташковым. Кстати,

наша героиня была медсестрой у Владимира Александровича целых 40 лет, чем очень гордится. Сегодня Галина Жаворонкова наблюдает за работой врачей современного поколения - А.В. Горбунова, И.А. Могутовой, А.В. Чеснокова, А.С. Некрасова - и тоже даёт им высокую оценку.

Окончание читайте на стр. 2



Признаны лучшими

Как автор идеи создания в ГБУЗ АО «Вельская ЦРБ» собственного печатного органа, главный врач Дмитрий Басавин определил самый лучший журналистский материал и самую лучшую фотографию за первый год выхода «Медицинской среды». Ими стали:

- материал «Солдат молоденький», посвящённый Дню защитника Отечества;

- фотография медицинских сестёр из отделения анестезиологии и реанимации к материалу, посвящённому Дню медицинской сестры.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ГАЗЕТА!

Уважаемые коллеги!

Сегодня вы держите в руках 12-ый выпуск нашей газеты. А это значит, что у неё сегодня день рождения. Целый год пролетел почти незаметно. Газета «росла» вместе с вами. Именно вы – читатели – сотрудники Вельской ЦРБ – помогли её становлению и развитию. Вместе с вами за эти 12 месяцев она прошла довольно большой путь, рассказав со своих страниц о многом и о многих: о наших дорогих многолетних мамах-медиках, стажистах больницы, спортсменах, ветеранах, молодых специалистах, об интересных фактах биографий наших сотрудников. Не были забыты и памятные даты в истории здравоохранения Вельского района. Вспоминали мы все вместе студенческие годы, устраивали конкурсы, поздравляли друг друга с профессиональными и национальными праздниками.

Статистически за этот год на страницах «Медицинской среды» «промелькнули» лица более чем 150 сотрудников больницы. 29 юбиляров через газету получили свои заслуженные поздравления. Написаны и подготовлены к публикации более 40 журналистских сюжетов. Апрельский номер «Медицинской среды» вышел на 4 страницах: так много оказалось материалов!

Хочу выразить огромную благодарность всем, кто оказывает неоценимую помощь в подготовке и выпуске ежемесячных номеров газеты: подсказывает темы, сообщает новости, предоставляет фотографии, даёт интервью и т.д. Вряд ли какое-либо ещё из учреждений здравоохранения районного уровня может похвастаться тем, что имеет свой печатный орган, который призван, прежде всего, рассказывать о людях, а это самая малая доля того, чтобы в том числе и таким образом поблагодарить всех вас за ваш труд, мои дорогие коллеги!

На мой взгляд, лучшей оценкой нашей корпоративной газеты стало то, что коллектив Вельской ЦРБ с нетерпением ждёт её очередного выпуска!

Главный врач Вельской ЦРБ
Д.Г. Басавин



За здоровый образ жизни!

Всероссийский День физкультурника для медицинских специалистов - это не просто участие в нём, но и, прежде всего, демонстрация того, что именно медики идут в первых рядах тех, кто приветствует здоровый образ жизни.

12 августа. Раннее утро. Стадион ДЮСШ. Команда Вельской ЦРБ ожидает своих коллег – медсестёр Наталью Новикову и Елену Лашову, которые после ночной смены торопятся присоединиться к команде. Хирург Артём Горбунов



здесь же вместе с семьёй – женой врачом-офтальмологом и детьми. Он немного всем завидует: сейчас команда начнёт сдавать нормы ГТО, а ему необходимо заступить на дежурство в отделении. Тем не менее, Артём Валентинович успевает сделать вместе с командой разминочный круг и уезжает на работу.

К команде подходит глава района Виктор Шерягин и всех приветствует: ценит то, что вельские медики в этот день тоже на стадионе.

А мы наблюдаем за женским составом команды медиков-спортсменов. Первое упражнение – тест на гибкость. Гибкими оказались все. Далее – поднимание туловища (иными словами, качать пресс). Здесь лучшими стали Юлия Дубинина и Оксана Лазарева. За 1 минуту они выполнили упражнение по 40 раз. Стоит отметить, что судьи строго следили за техникой выполнения упражнений: если неправильно, то попытки не засчитывались. В подтягивании на

нижней перекладине самой технической оказалась Галина Пьянкова.

Очевидно, что в этот день были важны не столько результаты, сколько отличное настроение, улыбки окружающих и прекрасная погода, которая сопровождала спортсменов! Спасибо всем за участие, и на следующий год ждём пополнения команды!

Нормы ГТО сдавали: медсестра хирургического отделения **Татьяна Макарына**; семья **Борисовых** – медсестра отделения анестезиологии и реанимации **Ольга Павловна** и дочь **Екатерина**, студентка СГМУ; медсестра отделения анестезиологии и реанимации **Елена Лашова**; врач-невролог **Галина Пьянкова**; врач-инфекционист **Татьяна Булатова**; врач-терапевт **Валентина Путня**; фельдшер **Надежда Голуб**; ст. медсестра поликлиники **Лариса Дерюгина**; зав. Горской амбулаторией **Оксана Лазарева**; операционная медсестра **Наталья Новикова**; медсестра поликлиники **Ольга Куфтырева**; ст. медсестра отделения диализа **Елена Бронш**; врач-офтальмолог **Наталья Горбунова** с семьёй; бухгалтер **Марина Мальговская**; зам. главного бухгалтера **Людмила Шарапова**; врач-хирург **Михаил Черныш**; бухгалтер **Дина Шаманина**; медресистратор **Ирина Антуфьева**.

Галина Жаворонкова: полвека в медицине

Окончание.

Начало на стр. 1

ЕЁ ВОСПИТАННИЦЫ

Именно так можно сказать про санитарочек, которые работали с Галиной Дмитриевной в травматологическом кабинете. Чаще всего это были выпускницы школ, которые немного не добрали баллов при поступлении в медицинский институт. В должности санитарок они приобретали определённый опыт, и это было дополнительным бонусом при следующей попытке поступления. Этим девчушкам уже опытная медсестра отдавала душу и сердце, учила, подсказывала и была уверена, что они обязательно станут врачами. А они отвечали ей трудолюбием, были настоящими помощницами, во всё вникали и всем интересовались. Галина Дмитриевна гордится тем, что Светлана Брагина стала врачом-травматологом и сегодня работает на кафедре травматологии, ортопедии и военной хирургии СГМУ, доцент. Галина Минеева – успешный врач-стоматолог, владелица собственной сто-

матологической клиники в Вологде. Ольга Дедкова уже много лет работает санитарным фельдшером в СЭС г. Вельска. В их судьбе и профессии Галина Жаворонкова сыграла не последнюю роль.

ДРУГУЮ РАБОТУ НЕ ХОЧУ!

Галина Дмитриевна перебирает старые фотографии и признаётся: «Вот, как будто заново свою жизнь прожила...». На фотографиях много знакомых лиц. И это не удивительно, ведь все они сделаны в Вельской ЦРБ. Только в разное время. Вот она победительница конкурса профессионального мастерства среди медсестёр, вот на рабочем месте в белоснежном халате и накрахмаленном колпаке, вот в поездке на Соловки вместе с другими членами профсоюза. «Нам было очень интересно работать, всегда проходили какие-то конкурсы, вечера, спортивные мероприятия. Коллектив больницы жил большой общественной жизнью, - подчёркивает наша героиня. – Мы успевали всё: и трудиться на совесть, и отдыхать». И тут же на наш вопрос о смене хотя бы про-

филя медсестры резонно отвечает: «Да, у меня была возможность уйти работать в более спокойное подразделение ЦРБ... Но я этого никогда не сделаю, даже сейчас. Я очень люблю свою работу, пусть здесь и весь день на ногах, не присядешь. Да, за смену устаю. Но зато в нашей работе виден результат: выздоровев, люди уходят от нас благодарные и довольные. На другую работу я просто не хочу!»

НА ПЕРЕДОВОЙ

И в шутку, и всерьёз приём в травматологическом кабинете Галина Жаворонкова и её напарница Валентина Зеновская называют передовой. Каждый пациент считает, что его травма самая серьёзная, и стремится попасть первым к врачу. Вот и «разруливают» медсестры эту ситуацию: где прибайтаками, где уговорами, а где и долей строгости.

У кабинета травматолога всегда очередь. При норме 40 пациентов в день врач и медсестры оказывают помощь 60-ти, а иногда и 80-ти пациентам. Нагрузка колоссальная.

«Много чего было в нашей работе. И мешки 40-килограммовые

с гипсом поднимали сами, когда кабинет находился на втором этаже, и бинты стирали, когда их просто не хватало, и гипсовые бинты сами делали, причём и перчаток тогда никаких не было», - вспоминает Галина Дмитриевна. Вместе с Валентиной Витальевной шутят, что если сосчитать длину израсходованных бинтов за время их работы, то получится дорога от Калининграда до Владивостока и обратно. А общий вес израсходованного гипса будет измеряться тоннами.

Иногда и на передовой бывают затишья и даже есть, чему улыбнуться. На наш вопрос о курьёзных случаях обе медсестры переглянулись и рассмеялись: «Однажды у нас был пациент, как сейчас принято говорить, из страны ближнего зарубежья. Мы обе, надев медицинские маски, вошли в кабинет. Он посмотрел на нас внимательно, помолчал и с присущим ему акцентом сказал: «Ой, двойняшки!».

ДИНАСТИЯ

Галина Дмитриевна – замечательная мама и бабушка. Она гор-

дится своими детьми и внуками. Обе её дочери имеют прямое отношение к медицине. Мария Кузнецова вот уже около 20-ти лет работает в нашей больнице врачом-дерматологом. Наталья Дружинина – провизор в аптеке № 147. Двое старших внуков выбрали для себя технические специальности. А вот внучка учится в Московском медицинском институте: она решила продолжить семейную династию. Кто знает, может быть, и трёхлетний Артёмка, который сегодня безгранично радуется бабушке, тоже решит в будущем выбрать для себя самую благородную и гуманную на земле профессию – медицинский работник... А пока, наблюдая за маленьким и очень подвижным внуком, бабушка – опытная медсестра – думает о том, насколько важно нашей больнице иметь сегодня в штатном расписании отдельную должность детского травматолога...

На дату выхода этого номера газеты медицинский стаж Галины Жаворонковой составляет 49 лет 11 месяцев и 25 дней. Одним словом, ПОЛВЕКА!

ЮБИЛЯРЫ МЕСЯЦА

ЛЮДМИЛА УВАРОВА, медсестра терапевтического отделения

Уважаемая Людмила Леонидовна!

Коллектив терапевтического отделения поздравляет вас с юбилейным днём рождения!

Безгранично ценим вашу доброту, внимательность, ответственность и искренне благодарим за труд. Ведь в нашем отделении вы работаете уже 31 год, приехав по распределению после окончания Няндовского медицинского училища. Вы настоящий труженик и мастер своего дела. Вы одна из тех медсестёр, кто найдёт подход к любому, даже самому привередливому пациенту. И доброе слово у вас также найдётся для каждого. Вы готовы прийти на помощь и своим коллегам, умеете в нужный момент подбодрить, поднять настроение.

Мы знаем, как вы любите жизнь и радуетесь каждому её моменту. Для вас не существует плохой погоды! И это здорово! Желаем Вам счастливых дней, безоблачного неба и яркого солнца, теплоты души и много-много радости! И будьте здоровы!

АНОНС

Памяти земского врача

Леонтьевские чтения – это попытка современного медицинского сообщества не забыть о трудовом и общественном подвиге первого земского врача Вельского уезда Петра Михай-

ловича Леонтьевского. Ровно 137 лет назад он начал служить людям.

Леонтьевские чтения проходят один раз в три года. Третьи Леонтьевские чтения назначены на 12-13

октября 2017 года и пройдут под общей темой «Общественное здоровье - комплексный подход к формированию единой профилактической среды». Подготовка к чтениям уже начата.

Конкурс для семей

Вельская ЦРБ объявила конкурс для семей Вельского района «За здоровьем – всей семьёй». Всю подробную информацию о конкурсе можно посмотреть на офици-

альном сайте ГБУЗ АО «Вельская ЦРБ» www.velskaya-crb.ru (закладка-баннер на главной странице). Приглашаем сотрудников нашей больницы принять участие в кон-

курсе. Заявки подаются до 10 сентября 2017 года. Награждение победителей состоится на церемонии торжественного открытия Третьих Леонтьевских чтений.